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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2012 
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: WALTER TADEU
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______TURMA: _____


TRABALHO DE MATEMÁTICA II – 1ª SÉRIE (Vale 1,5 pontos)
1. Verifique a identidade trigonométrica: 
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Solução. Desenvolvendo o primeiro membro da igualdade, temos:
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Desenvolvendo o segundo membro da igualdade, temos: 
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Como os desenvolvimentos deram o mesmo resultado, verifica-se a identidade.
2. Se 
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Solução. O arco é do 4º quadrante: seno < 0; tangente < 0; cotangente < 0; secante > 0. Desenvolvendo a expressão antes da substituição, temos:
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3. Sabendo que  
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Solução. O arco pertence ao 2º quadrante.
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4. Calcule o valor de 
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Solução. Encontrando os valores das primeiras determinações se necessário, temos:
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5. Resolva a equação 
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Solução. 
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